

## Europarlamentul Vincze Lorant solicita o strategie dedicata a UE pentru eradicarea traficului de persoane

**Europarlamentul Vincze Lorant a solicitat, în calitate de raportor al Partidului Popular European (PPE) pe problematica traficului de persoane, elaborarea unei strategii la nivel european pentru eradicarea acestui fenomen, aratând ca România, Ungaria si Bulgaria conduc în statisticile privind victimele minore.**

"Potrivit Comisiei Europene, 75% dintre copiii victime ai traficului de persoane sunt cetateni ai UE. Țările de origine prezinta o distributie inegala. Țările Europei Centrale si de Est, România, Ungaria si Bulgaria conduc statisticile. Acestea sunt cifre, dar exista fiinte umane în spatele lor. Țările de origine si de destinatie își au partea si responsabilitatea în aceste infractiuni. (...) Proportia femeilor si copiilor romi în rândul victimelor a fost de câteva ori mai mare decât cea a populatiei generale. Cu toate acestea, înca nu exista masuri specifice pentru prevenirea traficului prin strategiile nationale de integrare a romilor (...) Zonele subraportate si subinvestigate, cum ar fi exploatarea fortei de munca, necesita, de asemenea, o atentie speciala. În sectorul agricol de exemplu. Potrivit Europol, infractorii obliga victimele cu calificare scazuta din tarile mai sarace sa lucreze ore lungi pentru un salariu mic într-o alta tara. Ei exploateaza victimele si de multe ori nici macar nu le platesc, si nu îi lasa sa plece acasa. În numele Grupului PPE, sper cu tarie ca astfel de îngrijorari vor fi preluate de Comisia Europeana într-o strategie dedicata a UE pentru eradicarea traficului de persoane fara alte întârzieri", a declarat Vincze Lorant în timpul dezbaterii raportului, potrivit unui comunicat de presa transmis, marti, AGERPRES.

Eurodeputatul a aratat ca Parlamentul European a dezbaturat, luni seara, raportul privind problematica traficului de persoane, ce are ca scop evaluarea punerii în aplicare a Directivei 2011/36/UE în ceea ce priveste stabilirea unor norme minime privind definirea infractiunilor si a sanctiunilor în domeniu, punând accentul pe migratie si pe perspectiva de gen.

"Raportul se refera la masurile juridice de transpunere la nivelul statelor membre (SM), la implementarea practica a directivei în statele membre, la evolutiile pozitive si la provocarile întâmpinate. În calitate de raportor al PPE pe aceasta tema, europarlamentarul UDMR Vincze Lorant în cadrul dezbaterilor, a aratat ca statele sursa cât si cele pe teritoriul carora se comit infractiunile ulterior își au partea lor de responsabilitate. Deputatul UDMR a solicitat introducerea în documentul aflat în dezbaterile Parlamentului a doua articole deosebit de importante cu privire la problematica cetatenilor de etnie roma, întrucât traficul are radacini socio-economice profunde si este legat de situatia grupurilor vulnerabile sau marginalizate, romii mai ales", se precizeaza în comunicat.

Conform aceleiasi surse, eurodeputatul a subliniat importanta monitorizarii domeniilor în care sunt folosite victimele traficului de persoane si a solicitat o strategie dedicata a UE pentru combaterea acestui flagel.

"Directiva trebuia sa fie transpusa în legislatia nationala pâna la 6 aprilie 2013, iar Comisia a raportat Parlamentului si Consiliului, înainte de 6 aprilie 2015, nivelul de respectare a directivei de catre statele membre. În plus, Comisia a publicat primul sau raport periodic privind progresele realizate în combaterea traficului de persoane, în conformitate cu articolul 20 din directiva, în 2016. Al doilea raport a fost în decembrie 2018, iar al treilea raport a fost publicat în octombrie 2020. Din aceste rapoarte si din rapoartele altor actori importanti reiese clar ca, la aproape zece ani de la adoptarea directivei, exista înca anumite obstacole în calea punerii sale depline în aplicare. Raportul privind punerea în aplicare urmareste sa identifice si sa evidentieze aceste obstacole, precum si sa ofere recomandari specifice Comisiei, statelor membre si altor actori importanti implicati cu privire la modul în care practicile pot fi cel mai eficient aliniate pentru a surmonta impediamentele care afecteaza implementarea deplina si eficienta a directivei", a aratat Vincze.

În aceste conditii, sustine europarlamentarul, se recomanda Comisiei revizuirea Directivei privind combaterea

traficului de persoane, pentru a îmbunătăți măsurile de prevenire, combatere și urmărirea penală a tuturor formelor de trafic și pentru a se asigura că statele membre incriminează explicit utilizarea în cunoștință de cauză a tuturor serviciilor furnizate de victimele traficului de persoane care implică exploatarea.

De asemenea, se solicită Comisiei să publice, fără întârziere, o strategie precisă și specifică a UE în vederea eradicării traficului de persoane, tratându-l ca o prioritate și utilizând un cadru juridic și de politică cuprinzător, axat pe gen și pe copii și centrat pe victime.

Potrivit europarlamentarului Vincze Lorant, votul final asupra raportului se va da miercuri seara, în cadrul sedinței plenare a Parlamentului European de la Strasbourg.